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Z domova 
 
Robert Fico deklaroval podporu užším 
vzťahom Arménska s Európskou úniou 
počas svojej návštevy v Jerevane. Slo-
venský premiér sa stretol s predsedom 
arménskej vlády medzi štyrmi očami. 
Nikol Pašinjan ocenil podporu Bratis-
lavy a spolu s Ficom sa zhodli, že bu-
dúcnosť slovensko-arménskej spolu-
práce je v obrannom priemysle a jad-
rovej energetike. (teraz) 
 
Na Slovensko pricestovali europoslanci, 
budú prešetrovať rôzne kauzy vrátane 
čerstvých zistení o zneužití finanč-
ných prostriedkov Európskej únie na 
výstavbu luxusných haciend. Pôvodne 
mali prešetrovať stav právneho štátu 
či staršie rozhodnutie o zrušení Úra-
du špeciálnej prokuratúry. (denník n) 
 
Kamil Šaško zverejnil upravený návrh 
siete záchraniek, ktorá by mala mať až 
344 staníc oproti doterajším 321. 
V auguste prevádzkovateľom sanitiek 
vypršia licencie, rezort zdravotníctva 
by mal spustiť tender na obsadenie 
novej siete v najbližších dňoch. (sme) 
 
Polícia zadržala starostu pri preberaní 
úplatku 40-tisíc eur, Špecializovaný 
trestný súd rozhodol o jeho vzatí do 
väzby pre obavu z ovplyvňovania 
svedkov. Celkový obnos 80-tisíc eur si 
mal starosta stredoslovenskej obce 
vyžiadať v súvislosti s územným a sta-
vebným konaním. Za zločin prijí-
mania úplatku mu hrozí tri až osem 
rokov za mrežami. (aktuality) 
 
Na stredných školách bude od 26. mája 
do 13. júna maturovať 41-tisíc študen-
tov. Termíny ústnej skúšky ako inter-
nej časti určujú školám regionálne 
úrady školskej správy. (teraz) 
 
Úradník obvinený zo sprenevery bude 
stíhaný za mrežami, do väzby bývalého 
zamestnanca miestneho úradu v bra-
tislavskej Petržalke poslal krajský súd, 
ktorý zrušil prvostupňové rozhod-
nutie mestského súdu. Škoda dosiahla 
výšku 2,7 milióna eur. (stvr) 
 
Teploty sa počas mája udržia na úrovni 
pod 25 stupňov Celzia, meteorológovia 
očakávajú prvé otepľovanie k 30 stup-
ňom na začiatku júna. (imeteo) 

Trump nešetrí kritikou 
ani sebachválou 

 

Zo sveta 
 
Nicușor Dan zložil prísahu a stal sa pre-
zidentom Rumunska. Vyzval na veľké 
zmeny a za najvyššiu prioritu označil 
sformovanie vlády, na čo však strany, 
ktoré ho podporovali vo voľbách, 
nemajú dosť hlasov. (balkan insight)  
 
Vrchný súd v Prahe začal pojednávanie 
v kauze Čapí hnízdo predsedu českej 
opozičnej strany ANO Andreja Ba-
biša a jeho manželky a europoslan-
kyne Jany Nagyovej. V odvolacom ko-
naní je kauza druhýkrát, Babiš aj Na-
gyová vinu odmietajú. Proces bol po 
druhom odvolaní pozastavený, Eu-
rópsky parlament musel političku 
zbaviť imunity. (pluska) 
 
Donald Trump odložil platnosť nových 
ciel voči Európskej únii na 9. júla, chce 
vytvoriť priestor na dosiahnutie do-
hody. Minulý piatok americký prezi-
dent pohrozil, že od 1. júna zaťaží 50-
percentnými clami tovary smerujúce 
z EÚ do USA. Pred tým, než rozhod-
nutie zmenil, telefonoval s predsed-
níčkou Európskej komisie Ursulou 
von der Leyenovou. (sky news, dw, ap) 
 
Po streľbe v Južnej Karolíne skončilo 
v nemocnici najmenej 11 ľudí, páchate-
ľov incidentu v meste Little River 
môže byť podľa polície viac. Obete sa 
do zdravotníckych zariadení po útoku 
doprav(fox)   
 
Emmanuela Macrona udrela po tvári 
jeho žena Brigitte v prítomnosti ka-
mier. Pri vystupovaní z lietadla vo 
vietnamskej metropole Hanoj fran-
cúzsky prezident utŕžil úder, ktorý 
kamery zachytili spolu s jeho prek-
vapeným výrazom.  
 
Macron tvrdí, že úder bol prejavom 
vtipkovania, na zázname však vidno 
Brigitte, ktorá krátko po incidente 
odmietla chytiť francúzskeho prezi-
denta za rameno. (politico, sky news, 
reuters) 
 
Juhokórejský prezidentský kandidát chce 
obnoviť spojenie so Severnou Kóreou, 
ktoré sa prestalo používať od roku 
2023. Právnik I Če-mjong je favoritom 
súboja vo voľbách, ktoré sa uskutoč-
nia 3. júna. (reuters) 

Víkendovú eufóriu z úspešnej výmeny 
vojnových zajatcov úvodom nového 
týždňa rýchlo vystriedali negatívne 
emócie po tom, čo Rusko podniklo 
najrozsiahlejší vzdušný útok od za-
čiatku vojny na Ukrajine.  
 
Po tom, čo Kremeľ v noci zo soboty na 
nedeľu vystrelil 298 dronov a 69 ra-
kiet, do pondelkového rána rekordný 
útok kvantitatívne prekonal, keď 
podľa údajov ukrajinských vzdušných 
síl proti Kyjevu vyslal 355 bezpilot-
ných lietadiel a 9 striel.  
 
Najnovší úder sa nezaobišiel bez reak-
cie Donalda Trumpa, ktorý publiko-
val rozsiahly príspevok na vlastnej so-
ciálnej sieti Truth Social.  
 
Americký prezident úvodom zopako-
val, že mal vždy dobrý vzťah so svojím 
ruským náprotivkom Vladimirom 
Putinom, no niečo sa mu podľa neho 
stalo. Šéf Bieleho domu vyjadril 

názor, že Putin sa podľa neho zbláznil, 
pretože zbytočne a bezdôvodne zabíja 
veľké množstvo ľudí.  
 
Trump poukázal na svoje skoršie vyh-
lásenia, že Putin chce celú Ukrajinu, 
nielen jej časť, čo by však podľa neho 
viedlo k pádu Ruska.  
 
Následne kritiku presmeroval na 
Volodymyra Zelenského. Ukrajinský 
prezident podľa Trumpa nepomáha 
národu svojím vyjadrovaním a všetky 
jeho výroky spôsobujú problémy.  
 
Záverom statusu si americký prezi-
dent neodpustil refrén názoru, že voj-
na na Ukrajine by nikdy nezačala, po-
kiaľ by bol pri moci. Opäť z jej vzniku 
obvinil popri hlavných aktéroch aj 
svojho predchodcu Joea Bidena a prís-
pevok zakončil tým, že ako súčasný 
prezident len pomáha hasiť problém 
založený na hneve a nekompetentnos-
ti. (truth social, bbc, politico) 

Rozhlasové vysielanie počúva 52 percent 
Slovákov. Najpočúvanejšie je Rádio Expres 

Prieskum medzi septembrom 2024 a marcom 2025, 4 178 respondentov. (median) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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https://www.teraz.sk/slovensko/robert-fico-v-jerevane-podporil-uzsie/880889-clanok.html
https://dennikn.sk/4658511/europoslanci-prisli-na-slovensko-skumat-zneuzivanie-penazi-na-haciendy-aj-ohrozenie-pravneho-statu/
https://domov.sme.sk/c/23495200/zachranky-stanice-siet-mapa.html
https://www.aktuality.sk/clanok/G3HoOPm/policajti-sa-pochvalili-zadrzanim-starostu-obce-pri-preberani-uplatku/
https://www.teraz.sk/slovensko/zacina-sa-obdobie-ustnych-maturit-a/880789-clanok.html
https://spravy.stvr.sk/2025/05/zamestnanec-ktory-spreneveril-peniaze-v-bratislavskej-petrzalke-ide-do-vazby/
https://www.imeteo.sk/spravy/pocasie-na-30-dni-taketo-pocasie-bude-v-juni
https://balkaninsight.com/2025/05/26/at-inauguration-romanias-new-president-urges-fundamental-changes/
https://www1.pluska.sk/spravy/zo-zahranicia/kauza-capi-hnizdo-je-opat-pred-sudom-pojednavanie-ma-trvat-8-dni-babis-vinu-odmieta
https://news.sky.com/story/donald-trump-says-us-and-eu-have-agreed-to-postpone-tariffs-13374764
https://www.dw.com/en/us-trump-suspends-planned-50-tariffs-on-eu/a-72666268?maca=en-rss-en-all-1573-rdf
https://www.youtube.com/watch?v=ejAcMrGC9C8
https://www.foxnews.com/us/mass-shooting-investigation-underway-south-carolina-victims-flood-local-hospitals
https://www.politico.eu/article/emmanuel-brigitte-macron-brigitte-macron-caught-camera-squabbling-elysee/?utm_source=RSS_Feed&utm_medium=RSS&utm_campaign=RSS_Syndication
https://news.sky.com/story/emmanuel-macron-pushed-in-face-by-wife-as-his-office-plays-down-video-of-squabble-13374861
https://www.youtube.com/watch?v=rwST8m0dRlM
https://www.reuters.com/world/china/south-korea-presidential-candidate-lee-says-restore-hotline-with-north-korea-2025-05-26/
https://truthsocial.com/@realDonaldTrump/posts/114571369956761390
https://www.bbc.com/news/articles/c4g2wz74jdzo
https://www.politico.eu/article/donald-trump-vladimir-putin-absolutely-crazy/?utm_source=RSS_Feed&utm_medium=RSS&utm_campaign=RSS_Syndication
https://www.median.sk/sk/narodny-prieskum-mml-tgi-39/


 
 
 

Na príprave ďalšieho obsahu 
pracujeme. Ďakujeme za 

pochopenie! 
 
 

 

Na sklonku prvého mesiaca 
denníka SUMMAR 

 
SUMMAR vstupuje do posledného 
týždňa prvého mesiaca svojho oficiál-
neho fungovania so štedrou dávkou 
skúseností, ktoré priniesol.  
 
Hoci sa denník stal verejne prístup-
ným, s výnimkou nových sledovateľov 
na sociálnych sieťach zostalo jeho 
fungovanie v interných rozmeroch.  
 
To pomohlo zmierniť následky v čase, 
kedy redakcia nebola schopná dodr-
žať dennú pravidelnosť vydaní. Táto 
skúsenosť však priniesla nové nápady 
a postupne sa tvorba denníka mení, 
pričom nové riešenia vykazujú znám-
ky vyššej efektivity a pružnosti.  
 
Badateľné zlepšenia nastali na sociál-
nych sieťach, kde sa podarilo ustáliť 
formát príspevkov, ktoré vychádzajú 
na dennej báze a pomáhajú propago-
vať nové vydania. Textové state si 
v modernej podobe ozvláštnenej 
„emoji“ symbolmi zachovávajú struč-
nosť a pomáhajú potenciálneho čita-
teľa presmerovať na webovú stránku. 
 
Opäť tiež platí, že veľká časť práce 
redakcie sa odohrala v zákulisí. Vďaka 
obetavej práci externých partnerov 
projektu sa pripravovaná kampaň 
dostáva do konečnej podoby. Svetlo 
sveta by mala uzrieť v priebehu júna 
a následne nastane vyhodnotenie jej 
efektivity a ďalšieho potenciálu.  
 
Pozornosť redakcie sa v najbližších 
týždňoch zameria na finalizáciu 
webovej stránky, ktorej stále chýbajú 
dôležité časti a dokumenty.  
 
Postupným úsilím SUMMAR napre-
duje vpred, a hoci je redakcia moto-
rom pokroku, je to práve podpora 
čitateľov, ktorá je jeho palivom.  
 
Ďakujeme za vašu doterajšiu podporu 
a počítame s vami v najbližších týždňoch! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Valčík Na krásnom modrom Dunaji bude 
odvysielaný do vesmíru pri príležitosti 
200. výročia narodenia Johanna 
Straussa mladšieho. Skladbu odvysie-
la anténa Európskej vesmírnej agentú-
ry v Španielsku 31. mája. (ap) 
 
Slovenská národná galéria zrušila výsta-
vu fotografií Bruca Webera. Plánovaná 
expozícia amerického fotografa za 
285-tisíc eur mala byť najdrahšou 
v histórii SNG. Zámer bol kritizova-
ný najmä pre cenu päťnásobne vyššiu 
než obvykle. (aktuality, denník n) 
 
Vo veku 97 zomrel Marcel Ophüls. Oce-
ňovaný nemecký režisér vojnovým 
dokumentom Ľútosť a súcit z roku 
1969 zbúral mýtus o tom, že Francúzi 
počas druhej svetovej vojny vzdorova-
li nacistickému Nemecku a poukázal 
na ich kolaboráciu. (france24) 

 

Kresťanstvo 
 
Predstavitelia budhizmu a kresťanstva 
sa zídu na stretnutí v Kambodži, dvoj-
dňové stretnutie organizované Dikas-
tériom pre medzináboženský dialóg 
bude zamerané na náboženstvo ako 
cestu k mieru. (vatican news) 
 
Prešov bude hostiť 34. ročník Festivalu 
duchovných piesní byzantského obradu 
v Gréckokatolíckom katedrálnom 
chráme sv. Jána Krstiteľa od 13. do 15. 
júna. Na udalosti pod záštitou vlady-
ku Jonáša Maxima vystúpia okrem 
domácich zborov aj spevácke telesá 
z Ukrajiny a Česka. (goprešov) 
 
V bratislavskej Katedrále sv. Martina 
pochovali Mons. Jána Formáneka. Na 
posledný odpočinok vyprevadili zos-
nulého pápežského preláta arcibisku-
pi Zvolenský a Orosch, biskupi Sokol, 
Haľko a množstvo veriacich. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
V Spojenom kráľovstve objavili medený 
osemhranný prsteň z rímskych čias. 
Šperk archeológovia našli v bývalej 
odvodňovacej priekope v Lincolnshi-
re. Predpokladá sa, že majiteľ stratil 
svoj šperk medzi 3. a 5. storočím po 
Kristovi. (fox)  
 
Sopka Kilauea začala chrliť lávu do výš-
ky 300 metrov. Vulkán z Havajských 
ostrovov vybuchuje už do roku 1983. 
Geologická služba Spojených štátov 
vysiela zábery sopky na internete v ži-
vom prenose. (cbs, usgs) 
 
Tesla Cybertruck trpí stratou hodnoty 
o desiatky percent. Po tom, čo výrobca 
umožnil prvým majiteľom predávať 
ich autá, ukázalo sa, že ceny sa ponuky 
dosahujú len 60 percent pôvodnej 
ceny. (techcrunch) 

 

Šport 
 
Spojené štáty americké vyhrali tretie zla-
to na hokejových majstrovstvách sveta, 
ale prvé od roku 1960. Švajčiari vo 
finále padli štvrtýkrát od roku 2013. 
(sportnet) 
 
Zdeno Chára sa dostal so Siene slávy 
Medzinárodnej hokejovej federácie ako 
jedenásty slovenský hokejista. Bývalý 
obranca bol s výškou 206 cm najvyš-
ším hráčom zámorskej NHL a dodnes 
drží ligový rekord za strelu s rýchlos-
ťou 175 km/h. (olympic) 
 
Slovensko bude na hokejových MS 2026 
v skupine s USA, Švédskom a Českom. 
A-skupinu tiež doplní Dánsko, Nór-
sko, ako aj hokejisti Talianska a Slo-
vinska. Šampionát sa bude hrať na 
ľade švajčiarskych miest Zürich 
a Fribourg. (teraz) 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka navštívte stránku summar.sk 
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https://apnews.com/article/johann-strauss-blue-danube-space-ba86ec064dcf41894b29d0578858031f
https://www.aktuality.sk/clanok/7p1JRcz/slovenska-narodna-galeria-stopla-najdrahsiu-vystavu-vo-svojej-historii-peniaze-uz-ma-spat-na-ucte/
https://dennikn.sk/4657556/predrazena-vystava-americkeho-fotografa-v-sng-nebude/
https://www.france24.com/en/europe/20250526-oscar-winning-french-documentary-filmmaker-marcel-ophuls
https://www.vaticannews.va/en/vatican-city/news/2025-05/dicastery-interreligious-dialogue-buddhist-eight-colloquium.html
https://www.gopresov.sk/podujatia-presov/festival-duchovnych-piesni-byzantskeho-obradu/
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20250526016
https://www.foxnews.com/travel/ancient-romans-mishap-leads-rare-jewelry-discovery-british-countryside
https://www.cbsnews.com/news/kilauea-hawaii-latest-eruption-lava-fountains/
https://www.youtube.com/watch?v=BqmpkUdMtyA
https://techcrunch.com/2025/05/25/tesla-opened-cybertruck-trade-ins-and-the-numbers-arent-pretty/
https://sportnet.sme.sk/spravy/svajciarsko-usa-vysledok-dnes-finale-ms-v-hokeji-2025/
https://www.olympic.sk/clanok/250525-chara-sien-slavy
https://www.teraz.sk/sport/slovaci-budu-o-rok-na-ms-v-skupine-s-u/880787-clanok.html
summar.sk
https://www.facebook.com/profile.php?id=61575993352709
https://www.instagram.com/dennik_summar/
https://x.com/Summar2025
https://www.threads.com/@dennik_summar
https://t.me/denniksummar
https://vk.com/denniksummar2025

